



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 36 (8173)

ВТОРНИК, 30 МАРТА

1999 ГОДА

Главное — суметь организовать работу

20 марта текущего года в колхозе имени Фрунзе состоялось семинар-совещание по вопросам земовки общественного скота, подведению итогов работы животноводов района за 2 месяца текущего года. Сюда были приглашены руководители, главные зоотехники, вет врачи колхозов и совхозов, техники по искусственному осеменению животных.

Практическая часть семинара — совещания началась с того, что руководители, специалисты посетили молочно-товарную ферму колхоза имени Фрунзе. Были отмечены такие положительные моменты, что за два месяца нынешнего года при недостатке кормов животноводы хозяйства сумели практически сохранить объем производства молока на уровне января-февраля прошлого года, в 5 раз увеличили производство мяса, в 1,5 раза больше получено приплода телят и поросят. Также сумели добиться полной сохранности всего поголовья скота. Было высказано также и замечание о необходимости обязательного биркования как коров, так и новорожденных телят для ведения элементарного зоотехнического учета.

В течение месяца в хозяйстве сумели скомплектовать и создать

пункт искусственного осеменения, где в настоящее время трудится техником — осеменатором И. Гайсин. Он же продемонстрировал все необходимые операции для проведения искусственного осеменения животных. С начала года вся случка маточного поголовья крупного рогатого скота здесь ведется только искусственным методом. Кстати услугами пункта вполне

за умеренную цену может воспользоваться население районного центра для осеменения личного скота. Не менее положительным является и тот факт, что все поголовье скота получает зернофураж не в сухом, а в приготовленном виде после запаривания, что, практически, устраивает возможность расхищения зернофуража. Приготовленная каша значительно лучше поедается и усваивается скотом, довольно неплохой его продуктивность, стабильны привесы, надой.

Для проведения теоретической части семинара-совещания все собрались в колхозном доме культуры, где и были подведены итоги работы животноводов за два месяца нынешнего года. Открытая теоретическая часть и вел совещание начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсибаев. Об итогах работы животно-

водов района рассказал главный зоотехник управления Ф. Г. Ишкильдин. В частности было отмечено, что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года из-за неблагоприятных условий зимники в хозяйствах было допущено сокращение поголовья скота, а следовательно производство мяса уменьшилось на 25 процентов, молока — на 30 процентов. Однако, несмотря на дефицит кормов, отдельные хозяйства с начала года в деле производства мяса сработали довольно плохо. В их числе колхоз имени Фрунзе, КСП «Ильиново», «Назаргуль», «Акназар», совхозы «Таналыкский», «Матраевский», АКХ «Маканско», где на одну условную голову скота произвели по 15—20 килограммов мяса.

По производству молока сумели удержаться на уровне прошлого года животноводы колхоза имени Фрунзе, КСП «Новый путь», «Сакмар», «Ильиново», «Вазям». Довольно неплохих результатов добиваются животноводы совхозов «Матраевский», «Бузавлыкский», АКХ «Маканско» и делается это в основном за счет умелой организации труда. Успешно идет отел в колхозах имени Фрунзе, «Красный доброволец», совхозах «Таналыкский», «Хайбуллинский», АКХ

«Маканско», КСП «Урал», «Акназар». В этих хозяйствах уже отелилось 30—40 процентов коров и добиваются неплохой сохранности новорожденных. По сравнению с двумя первыми месяцами прошлого года в колхозах и совхозах сократили падеж крупного рогатого скота в 4,5 раза, а в 10 хозяйствах не было допущено за это время ни одного случая падежа. В то же время было указано на недостаток работы по обеспечению сохранности молодняка руководителям и зооветспециалистам колхоза «Красное знамя», совхоза «Матраевский».

В ходе совещания перед собравшимися выступили также директор муниципального унитарного предприятия «Племптика» В. Абдульменов,

занимающимся производством языка и литературы, в ходе которой были организованы интересные конкурсы, игры, встречи и т.д.

Неделя началась с соревнований для учеников 5—9 классов под девизом «Не умея распрягая и запрягая лошадь, выбирает девочек». Все ребята участвовали активно, они должны были уметь и быстро распрыгать и запрягать лошадь. В этом соревновании особенно отличился И. Мухамедянов, ученик 9 «а» класса.

В четверг для учеников 6—8 классов была проведена игра «Звездный час». Каждый из участников старался показать свое знание. В итоге А. Назаргулова (6 «а» класса) и Б. Аскарова (8 класса) оказались победителями.

В пятницу организовали вечер-КВН, в котором участвовали ученики 9—11 классов. Игроки команд оказались очень сильными, поэтому членам жюри

пришло немало потрудиться, чтобы определить места. В итоге команда из 9 класса под названием «Лебедь» заняла первое место.

Между пятнами и шестыми классами был проведен конкурс на выразительное чтение, в котором Ф. Туалбаев из 6 «а» класса оказался одним из лучших. Так же ученики девятых классов писали диктанты — определить самого грамотного ученика. Среди них отличились работы Д. Узбекова (9 «а»), Д. Аскаровой (9 «б»).

В конце недели были подведены итоги проведенных мероприятий, а лучшим из лучших вручили памятные подарки.

Мы очень благодарны учителям башкирского языка и литературы Ф.Н. Ибрагимовой и А. С. Юнусовой за организацию и проведение ими полезной и развлекательной недели.

Д. УЗБЕКОВ,
ученик 9 «а» класса.

Праздник Букваря

В Акъярской средней школе № 2 в первом «в» классе был проведен праздник Букваря, организованный учителем начальных классов Овчинниковой Тамарой Алексеевной.

В праздничной обстановке, с большим воодушевлением восприняли этот праздник первоклассники, ведь букварь является первой ступенью в мир знаний.

И конечно, здесь хо-

чется сказать особые слова благодарности их первой учительнице Т. А. Овчинниковой, которая подготовила не одно поколение. Ведь она учила их читать и писать, любить родной край.

Родительский комитет первого «в» класса выражает благодарность Тамаре Алексеевне и желает здоровья, успехов в ее благородном труде.

«Пушкинская неделя»

В Бакаловской основной общеобразовательной школе прошла «Пушкинская неделя», начавшаяся с поэзии — жанра, которому поэт посвятил большую часть своего творчества.

По итогам конкурса чтецов первое место было присуждено Ларисе Кеюше (7 класс) и Чабановой Ирине (6 класс). На другой день открылся

вернисаж, где каждый «художник» старался душой и кистью выразить свои чувства. Здесь особо хочется отметить работы А. Каримовой и Р. Бускунова. Так же были просмотрены кинофильмы о А. С. Пушкине, организована викторина. А издало звездри КВН

Г. ИСЯНЬЮЛОВА,
Бакаловская ООШ

Газификация

«Черепашьи» темпы

В село Целинное одноименного сельсовета природный газ был доведен еще 3 года тому назад. Что же сделано за этот период по газификации населенного пункта, для того, чтобы «голубое топливо» служило с пользой для населения?

Анализ показывает, что загруженность газопровода, на прокладку которого потрачены огромные средства, очень мизерная. Так, за 2,5—3 года в селе Целинное проложено подземных и воздушных газовых сетей всего лишь 3,1 километра. Этот объем возможно было провести и за полгода, а в деревне Юлбарсово, например, столько же сделано за три месяца. Очевидно то, что

конкретно газификацией внутри села ни местная администрация, ни руководство хозяйства, ни подрядчик (Сибайское спец СМУ) не занимались, резервы использованы на минимум.

На сегодняшний день в Целинном полностью газифицировано (работают газовые котлы) только 10 квартир, пять 16-квартирных домов, монтаж котлов произведен еще в пяти квартирах. Конечно же, за такой большой срок это очень мало. Это говорит о том, что местная администрация слабо ведет разъяснительную работу среди населения, ведь многие могли привести газ в счет зарплаты, летских пособий, через пенсионный фонд и

т.д. В данный момент лишь 23 человека из 90 числящихся бюджетных работников приобрели газовые котлы, хотя зарплата этой категории выплачивается без особых задержек.

В данное время есть и соответствующая проектная документация, и трубы, и рабочая сила, но темпы газификации остаются низкими. Когда не достает взаимопонимания между местной администрацией, руководством хозяйства и подрядчиком, рассчитывать на прогрессирующие темпы газификации, пожалуй, не придется.

Желает ускорения газификации деревень Исянгильдин и Валитово — Комсомольск. Природный газ до этих населенных пунктов подведен недавно, но подготовка к приему газа велась крайне медленно.

Вообще в д. Валитово. Пока же в д. Исянгильдин смонтированы газ плиты в 10 квартирах, в всего лишь один котел. В то время как проложено 3,5 километра газопроводов. (Подрядчик МПМК). В деревне Валитово также в 10 квартирах проведена внутридомовая газификация, из них только в двух — газовые котлы, тогда как всего проложено газопроводов 2,2 километра. В обоих деревнях жители плохо обеспечены газовыми котлами.

Одним словом, сегодня на местах от каждого руководителя требуется ответственный подход к делу как заказчиков, так и подрядных организаций. Газификация внутри сел и деревень в компетенции глав местных администраций.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Поддерживая деловую связь

Я проработал в системе МВД около 30 лет, находясь на пенсии постоянно поддерживал деловую связь с коллективом районного отдела внутренних дел.

В 1998 году на собрании ветеранов труда был избран председателем совета ветеранов, что обязывает меня более полно принимать участие в работе ОВД. В последнее время штатное количество сотрудников увеличилось в 2 раза, что накладывает большую обязанность в проведении воспитательного воздействия на молодых, не имеющих опыта работы сотрудников милиции. Перед сотрудниками ОВД района и в целом по республике Башкортостан, которые несут службу в условиях становления новой политической и экономической системы развития рыночных отношений, снижения нравственных критериев, резкого роста тяжких преступлений, появления истродионных прежде всего преступлений, стоят серьезные задачи.

При всей сложной и

криминальной ситуации отдел внутренних дел Хайбуллинского района, на мой взгляд, удерживает ее под своим контролем. Я, как председатель совета ветеранов, постоянно встречаюсь с коллективом ОВД и оказы-ваю практическую помощь, которая неоднократно и профессиональном и правдивом становлении молодых сотрудников. Вижу, что руководство ОВД постоянно уделяет внимание качественному отбору, расстановке, обучению и воспитанию кадров. Эти вопросы ежедневно рассматриваются и принимаются организационные и профилактические меры. ОВД уделяется особое внимание восстановлению оправдавших себя и незаслуженно забытых форм воспитательной работы с личным составом, семьями сотрудников, как суды чести, советы наставников, женсоветы. Дополнительная штатная численность требует укрепления института наставничества. Своевременное закрепление за молодыми сотрудниками профессионалов,

обучение в учебных центрах позволяет укрепить воинскую дисциплину, повышать профессионализм. Даже с учетом тяжелого финансового положения сотрудников ОВД практикуется организация совместных семейных мероприятий с ветеранами МВД — для пожилых людей, сабантуй, спортивные, культурно-массовые мероприятия. ОВД по художественной самодеятельности среди ОВД Зауралья заняли 11 место. Работа с членами семей сотрудников положительно сказывается на организации культурной, профессиональной, физической подготовки.

Важная роль в правдивом и профессиональном воспитании личного состава принадлежит ветеранам, поэтому ветераны должны пропагандировать лучшие традиции милиции. Эти традиции находят активную поддержку у руководства и личного состава ОВД района.

В. САЛЮКОВ,

председатель совета ветеранов РОВД.

Владельцы огородных участков начали подготовку к очередному сезону. На подоконниках появляются ящики с грунтами, у кого-то уже заселили входы перца, помидоров и другой зелени.

Вспоминая прошедший сезон, надо прямо сказать, он был не самым лучшим для садоводов сада-огорода «Дружба».

Практически по всем участкам все сметая прошло полноводье, столбы, изгороди — все было разрушено. Однако благодаря самоотверженной работе большинства членов сада, особенно пенсионеров, изгородь была восстановлена.

Летом земля изнывала

от засухи, однако насосы подарили нас. Купленный новый насос из-за заводского брака не смог обеспечить давление воды, а у старого насоса износилась крыльчатка, поэтому подача воды не удовлетворяла садоводов. Тем не менее никто без картошки, помидоров и оту-р

цов не остался.

Настает новый сезон, и перед всеми стоят новые проблемы. Во-первых, найдены электронасосы, но купить не на что, так как практически никто взносы не вносит. У некоторых есть задолженности за 1997, 1998 годы. Есть реальная угроза ос-

таться без воды.

Взносы вносятся просто плохо, поэтому в прошлом году с большим трудом рассчитались с работниками насосной. К тому же большие средства уходят на ремонт устаревшего водопровода.

Другая проблема — это получение владельцами участков необходимых документов. Необходимо, как можно быстрее зайти

в земельный комитет и получить декларацию о факте использования земли, имея при себе паспорт и социальный номер, затем составить акт согласования границ участков. Затем спокойно взяться за огород.

З. ЯРБУЛОВ,
председатель правления сада-огорода
«Дружба».

Становление отношений России и Башкортостана на основе федерализма

(Окончание).

Начало в № 35).

Им удалось договориться с мусульманским военно-революционным комитетом, во главе которого стояли башкирские большевики Багаум Нуриманов, Карим Хакимов и татарские унитаристы — националисты Г. Шамигулов, М. Тагиров и другие. Было арестовано 17 февраля 1919 г. башкирское правительство Шуро (Совет), «Любая Россия, но только не с предоставлением права образовать инородцам государства в ее составе» — заявили члены губкома и Совета. 27 марта посетил в тюрьме А. З. Валидова С. Цвиллинг и потребовал, чтобы он отказался от идеи формирования башкирских войск, на что тот ответил: «Сначала освободите нас, ведь находясь в тюрьме, не можем приказывать кому-либо».

Чтобы оберегать Оренбургский губком партии и губернский Совет от справедливой критики, несколько десятков лет стараются внедрить мысль, что «валидовцы» были против советской власти и

потому сбежали к белым А. Карамышевым; при поддержке частей атамана Дутова, совершил нападок на тюрьму и освободил членов Башкирского правительства. Почему-то вопреки этим фактам и умаливая причины ареста Башкирского правительства, продолжает писать: «При очередном падении белоказаков из Оренбургской тюрьмы бежали валидовцы». По правде говоря, могли ли члены Башкирского правительства вернуться после удачного « побега из тюрьмы» красных, вновь к красным?! Вопрос абсурдный!

Чтобы оберегать Оренбургский губком партии и губернский Совет от справедливой критики, несколько десятков лет стараются внедрить мысль, что «валидовцы» были против советской власти и

было зафиксировано: «признание за национальными меньшинствами, не занимающими отдельной территории, прав на культурно-национальное самопределение». На мой взгляд, эти важные моменты того периода нельзя умалчивать. Но и при этом не надо вставать на позиции голого антибашкинизма, как уважаемый доктор исторических наук, профессор Б. Х. Юлдашбаев на стр. газеты «Советская Башкирия» в №№ 50—53, где он с высоты сегодняшнего дня старается очернить многие факты национально-освободительного движения 1917—1922 г.г. Были серьезные ошибки по национальному вопросу и у красных, и у белых. Однако нельзя забывать, что межнациональную проблему, особенно в унитарной России, не следует просматривать только через призму демократов или классовую теорию прошлого. Об этом совершенно справедливо А. З. Валидов в своем письме

В. И. Ленину писал: «И Роза Люксембург совершенно правильно предупреждала, что если идея социализма встанет на путь приспособления к желаниям великих наций, то от этого не следует ждать добра. Будьте осторожны, возможно у истоков совершенных ошибок стоят вы сами» (Ахмет Заки Валидов «Воспоминания», февраль, 1923 г.).

Не получив вразумительного ответа по проблеме башкирской автономии, особенно у Колчака, башкирское правительство с конца 1918 года начало свои контакты с органами власти советов Уфы, Самары и Москвы. Еще в декабре председатель СНК РСФСР В. И. Ленин от своих уполномоченных на Восточном фронте требовал «дать согласие на автономно-республиканский статус под эгидой диктатуры пролетариата». Прибывший представитель З. Валидова в Уфу 26 января 1919 года М. Халиков уже

НАПОМИНАНИЕ о декларировании совокупного годового дохода

Государственная налоговая инспекция напоминает, что срок подачи декларации за 1998 год истекает 1 АПРЕЛЯ 1999 ГОДА.

Декларация о доходах представляется в налоговую инспекцию по месту постоянного жительства или по месту осуществления деятельности.

Декларации подают физические лица, имевшие в течение 1998 года, исходя из фактически полученного дохода независимо от его размера:

— от предпринимательской либо иной самостоятельной деятельности. К самостоятельной деятельности относятся: занятие частной нотариальной практикой, сдача в наем жилых помещений, аренда имущества и т.д.;

— не имевшие основного места работы в течение года, но получившие в течение этого года какие-либо доходы;

— имевшие основного

места работы и получившие в этот период иные доходы помимо основного места работы и совокупный облагаемый доход превысил сумму дохода, исчисление налога с которого производится по минимальной ставке, т.е. 20000 рублей.

Освобождены от представления декларации лица, которые:

— в течение года имели доходы только по месту основной работы и не получали никаких-либо доходов;

— в течение года имели доход по основному месту работы и иные доходы от нескольких источников, если фактический полученный совокупный облагаемый доход не превысил доход, исчисление налога с которого производится по минимальной ставке, т.е. до 20000 рублей, но этим физическим лицам предъявляется и высыпается по домашнему адресу платежные извещения по подоходному налогу, для

дополнительной и обязательной уплаты его в бюджет. В случае не согласия, эти физические лица подают декларацию.

Одновременно напоминаем, что в соответствии недавно принятым налоговым кодексом РФ ст. 119, 120, 121 за несвоевременное представление декларации о совокупном годовом доходе, скрытие доходов от налогообложения или за внесение искаженных данных в декларацию, налогоплательщики несут административную, финансовую и уголовную ответственность.

В Государственной налоговой инспекции по Хайбуллинскому району открыт консультационный пункт по вопросу декларирования.

Прием деклараций осуществляется ежедневно в отделе налогообложения физических лиц с 9.00 до 17.00 часов, телефон 2-16-63.

Госналогинспекция.

Спорт

На днях в совхозе «Зилайрский» прошел турнир по боксу среди спортивных команд Зауралья в честь Героя Советского Союза Ризы Яхиша.

В этом турнире приняли участие боксеры из г. Сибая, Баймака, Хайбуллинского, Абзелилов-

Бокс

ского района и хозяева ринга — совхоз-техникум «Зилайрский». Наша команда состояла из 12 человек, из которых 7 стали финалистами. В весовой категории до 32 кг. второе место занял Баймухаметов Айрат (6 кг.), до 34 кг. — Байчурин Ринат — второе место; до 48 кг. — Раҳметов Айнур (10 кг.) — первое место; до 50 кг. — Габи-

тов Азамат (8 кг.) — второе место; до 60 кг. — Габдрахманов Рустам (10 кг.) — первое место, Абдульменов Тимур (10 кг.) — второе место. Все они из Акъярской средней школы № 2. В соревнованиях взрослых второе место в весовой категории до 65,5 кг. занял учитель Акъярской средней школы № 1 А. Х. Баймухаметов. В связи с

отсутствием на турнире своей весовой категории двое школьников — Абубакиров Радик (7 кг.) и Р. Казбеков (5 кг.) были вынуждены выступать с более старшими соперниками. И надо сказать, бились на равных, хотя и проиграли.

Столт пожелать нашим ребятам только успехов в дальнейших выступлениях, повышения своего спортивного мастерства.

НАШ КОРР.

Волейбол

С 19 по 21 марта в селе Киргиз-Мияки Миякинского района прошли финальные соревнования среди юношей с участием 10 сельских команд Республики Башкортостан. Наш район представляли юные спортсмены Татыр-Уязкской средней школы в составе М. Валиянина, И. Гапеева, Р. Сулайманова, С. Щербакова, С. Nikolaeva, И. Тимербаева,

ва, Ю. Леонтьева, И. Акъярова, Р. Аликаева, тренера А. Семенова. Все команды были разбиты на две подгруппы, победители которых должны встречаться в финальной (заключительной) части соревнований. Столт заметить, что все игры проводились в двух больших, оборудованных спортивных залах, аналогии которых не найти в

нашем районе. Вследствие чего, наши волейболисты, не имея игрового опыта в таких залах не смогли полностью проявить себя, но тем не менее проиграв только одну игру буздякам и выиграв у остальных, вышли в финал. В дальнейшем же, из-за предвзятости судей и простого неважения к гостям, было решено в финальной части провести стыковые матчи, в которых хозяева площад-

ки (с. Киргиз-Мияки) в любом случае занимают первое или второе место. Поэтому нашим ребятам пришлоось оспаривать только третье место со стерлитамакцами. Эта встреча продолжалась около часа и в результате упорной и интересной борьбы, проиграв соперникам со счетом 1:2 наши спортсмены заняли лишь четвертое место.

**Л. СЕМЕНОВ,
тренер.**

Выступили неплохо

По программе первых спортивных игр школьников Башкортостана в г. Учалы с 12 по 14 марта прошли соревнования по национальной борьбе «Куреш», в которых приняла участие и сборная команда учащихся нашего района. Следует отметить, что национальная борьба «Куреш» является одним из самых популярных видов спорта не только в районе, но и в Зауральском регионе в целом.

Участники соревнований

были разделены на 9 весовых категорий. Ход состязаний показал, что наши борцы владеют и не уступают своим соперникам в технике и тактике ведения борьбы. Подобные соревнования дают очень много в плане ведения и построения тренировочного процесса для тренеров, а для юных борцов служит для обогащения спортивного мастерства и приобретения опыта.

Борцы показали неплохой результат. В весовой

категории до 40 кг третье место занял Антал Артур (Акъярская СШ № 1), второе место в категории до 50 кг — Ирик Исянгильдин (Целинная СШ), до 60 кг — Дим Аскаров (Абшевская СШ), второе место, до 65 кг — Шарипов Мурат (Акъярская СШ № 2), третье место, до 70 кг — Кусяков Ильгиз (СПТУ-110) третье место, свыше 70 кг — Байгузин Рустам (СПТУ-110) третье место. В итоге сборная борцов-хайбуллинцев заняла в командном зачете третье место из шести команд

Зауральского региона. Большую работу по подготовке борцов провели тренеры, учителя физической культуры М. А. Илембетов (Абшевская средняя школа), Г. Г. Мамбетов (Акъярская средняя школа), А. Р. Байгузин (Целинная СШ).

В заключение, хочется выразить огромную признательность за оказание моральной и финансовой поддержки администрации района, а также районному управлению народного образования.

**Г. МАМБЕТОВ,
тренер.**

января вел переговоры. Информированные о переговорах В. И. Ленин и И. Сталин 6 февраля телеграфировали: «Не отталкивая башкирское правительство, согласиться на амнистию башкир, выступающих против советской власти. Со стороны советской власти гарантия национальной свободы башкир полная». Это уже было начало признания башкирской автономии, — дело оставалось за выработкой условий «Соглашения». «То, что добивались красные — 8 башкирских полков в количестве 6556 солдат вливавшиеся в ряды Красной Армии, за исключением одного полка генерала Г. Курбангалиева. 18—20 числа все эти части от Баймака, Зилаяда до Мраково перешли в сторону Красной Армии. 21 февраля в дер. Темясово состоялся съезд представителей всех полков, которые рассмотрели:

1. Судьба башкирской автономии. 2. Выборы Башревкома. Башревком был

образован в составе З. Валидова, Г. Карамышева, М. Кулаева, Т. Иманова, Ю. Бикбова, А. Адигамова, А. Ишмурзина, М. Халикова и других, — всего 12 членов и 2 канцлера.

Переговоры завершились 20 марта 1919 г. С подписанием «Соглашения Российской Рабоче-Крестьянского правительства с башкирским правительством о Советской Автономии Башкирии», опубликованное в «Известиях» ВЦИК Советов от 23 марта 1919 г. за № 63-05. Под «Соглашение», состоящее из 16 пунктов, поставили свои подписи: Нарком национальностей И. Сталин, Председатель Башкирского правительства — М. Кулаев, член Башкирского Областного Совета — М. Халиков, адъютант Командующего Башкирскими войсками — А. Бикбов. Соглашение подтверждаем: Председатель СНК В. Ульянов-Ленин, Председатель Всероссийского ЦИК М. Владимирский, секретарь

ВЦИК А. Енукидзе. (Москва, 20 февраля 1919 г.). Итак, «Соглашение» от 20 марта положило первый камень в фундамент будущей Российской Федерации, ибо она была первая автономия и вошла в состав РСФСР как первая автономная республика на договорной основе.

§ 1. Автономная Башкирская Республика образуется в пределах Малой Башкирии и составляет федеративную часть, входящую в РСФСР.

§ 2—4. Определяются территории уездов и их волостей, входящих в состав автономной Башкирии, которые до этого считались в составе Оренбургской, Уфимской и частично Пермской и Самарской губерний.

§ 5. Содержалось положение о разделении полномочий между Россией и Башкортостаном, как: «железные дороги, заводы и рудники на территории Башкирии остаются в непосредственном

ведении центральной Советской власти, причем при распределении продуктов местной промышленности запросы и нужды Башкирской Советской Республики удовлетворяются в первую очередь» и т.д.

§ 6. Территория Малой Башкирии делится на 13 кантонов, как (для примера) «Усерганская кантон из волостей Орского уезда: 1-й Усерганская, 2-й Усерганская, 3-й Усерганская, 4-й Усерганская, 5-й Усерганская, 6-й Усерганская, Салиховская, Усерганская, Самарская, Федоровская, Поимская, Демократическая, Кувандыкская, Канчуринская, Курчильская, Чеботаревская. Адрес: ст. Дубиновка, Троицкий ж.-д., дер. Зинчурин».

§ 7. Оговариваются волости и уезды, в случае их присоединения к Башкирии. Действительно, позднее эти уезды Златоустинского, Троицкого, Уфимского уездов вошли в состав БАССР.

§ 8. Органы власти бу-

К сведению инженеров

С 1 февраля текущего года в районе по заранее намеченному плану ведется государственный технический осмотр тракторов всех марок, прицепов к ним, самоходных дорожно-строительных и иных машин, а также с 10 мая начнется техосмотр самоходных машин-комбайнов по уборке кормовых, зерновых культур. На сей счет было издано и опубликовано в районной газете специальное распоряжение главы администрации Ф. М. Казакбаева.

В соответствии с этим распоряжением для проведения техосмотров была создана комиссия под руководством начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинбаева. Само распоряжение имеет ряд особенностей и с нашей стороны было не лишним просить прокомментировать их заместителя председателя комиссии, начальника инспекции, главного государственного инженера-инспектора Гостехнадзора И. У. Ахметова.

— регистрационный документ (свидетельство о регистрации контрольно-технического талона);

— медицинская справка установленной формы о годности к управлению машиной;

Владелец машины предъявляет квитанцию об уплате налога с владельцев транспортных средств в случаях, предусмотренных законодательством, а также паспорт самоходной машины и других видов техники.

По всем вопросам следует обращаться по телефонам 2-16-41 или 2-12-42 и по адресу: с. Акъяр, пр. Целинников, дом 45, ком. 30 (здание районной администрации).

К СВЕДЕНИЮ

Акъярское ММП «Теплосети» информирует, что в связи с неуплатой за тепловую энергию, орга-

низациям и населению с 1.04.99 г. подача тепла уменьшится в 2 раза до погашения задолженности.

министративных учреждений и общественных организаций не подлежат репрессиям за свою минувшую деятельность». Вопреки этому пункту, начиная с 20-х годов активных участников движения за башкирскую автономию будут преследовать и репрессировать. Самоутверженной борьбой башкирского народа за свою свободу и независимость в течение XVI—XVIII вв. путем вооруженных восстаний, активных сопротивлений против колонизации края, и, наконец, активным участием в национально-освободительном движении 1917—1922 гг. добились первой автономии в составе РСФСР — башкирскую государственность. «Народ, не сумевший создать национальную государственную общность, исторически обречена на гибель, вымирание» — писал французский философ Монтескье. Правдивость его слов доказала новая и новейшая история не только европейских народов, но и мировой цивилизации. Примером этому является борьба малочисленных народов Турции, Англии, Югославии и России.

Р. НАСЫРОВ.

ПОЛОЖЕНИЕ

о смотре-конкурсе художественной самодеятельности трудовых коллективов районного центра

СМОТР-КОНКУРС художественной самодеятельности призван:

- способствовать дальнейшему развитию народного творчества, художественной самодеятельности трудовых коллективов;
- пропагандировать народных традиций, здорового образа жизни;
- организация содержательного досуга населения;
- активизировать и усилить воспитательную роль самодеятельного творчества.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ СМОТРА

I ТУР: выступление трудовых коллективов в установленные дни, утвержденным графиком проведения смотр-конкурса. (график прилагается).

II ТУР: заключительный концерт победителей смотр-конкурса с подведением его итогов.

В конкурсе должны принять участие все трудовые коллективы без исключения включенные в график выступления. Возраст участников не ограничивается. За организацию, подготовку и обеспечение

выступлений коллективов, ответственность несут руководители учреждений, организаций и предприятий.

На конкурсе представляются все жанры. Все коллективы должны представить не менее 1 часа концертные номера. При оценке выступления коллективов со стороны жюри будут учитываться активность участия коллективов, мастерство исполнения концертных номеров, а также содержательность программ выступления.

Выступления коллективов будет проводиться в РДК.

Перед выступлениями участников художественной самодеятельности должна быть сделана небольшая информация руководителей предприятий, организаций и учреждений о своих коллективах.

После выступления коллективов членами жюри будут отобраны лучшие концертные номера для заключительного концерта.

График

ВЫСТАУПЛЕНИЯ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

РАЙЦЕНТРА С. АКЬЯР

- | | |
|----------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| 10 АПРЕЛЯ — ПУ-110, детский сад «Радуга». | 17 АПРЕЛЯ — АСШ № 2, детский сад «Башембэ», типография, редакция, управление сельского хозяйства. |
| 11 АПРЕЛЯ — Хайбуллинский РОВД, ППЧ-6, прокуратура, военкомат, парсунд, налоговая инспекция. | 18 АПРЕЛЯ — Центральная районная больница, аптека № 52, станция санэпиднадзора, ветстанция, ветбаклаборатория. |
| 16 АПРЕЛЯ — АСШ № 1, райфинотдел, социальная защита населения, пенсионный фонд. | 23 АПРЕЛЯ — райпо, коопунивермаг, РПУ БОН, РУС, РУФПС, сбербанк, «Икмэкбанк». |
| | 25 АПРЕЛЯ — комхоз, доручасток, МПМК, фонд занятости населения, ХПП, госсеминспекция, молзавод, агропромэнерго. |

Акъярская сельская администрация, РУНО.

17 АПРЕЛЯ — АСШ № 2, детский сад «Башембэ», типография, редакция, управление сельского хозяйства.

18 АПРЕЛЯ — Центральная районная больница, аптека № 52, станция санэпиднадзора, ветстанция, ветбаклаборатория.

23 АПРЕЛЯ — райпо, коопунивермаг, РПУ БОН, РУС, РУФПС, сбербанк, «Икмэкбанк».

25 АПРЕЛЯ — комхоз, доручасток, МПМК, фонд занятости населения, ХПП, госсеминспекция, молзавод, агропромэнерго.

Желаем крепкого здоровья.

Уюта, счастья и добра. Сыновья, сноха, сват, сваха и внучка Гузель.

п.п. Уфимск, Петровский.

Желаем крепкого здоровья, счастья.

Спасибо тебе, мама родная,

за добре слово,

за лучик тепла. Пусть в сердце твоем

будет радость земная, Чтоб с ней ты еще

Много лет прожила.

С искренними пожеланиями дочери, зятя, сыновья, снохи, внуки и внучки.

С. Подольск, г. Воркута, д. д. Буавлык, Хворостянка.

Желаем искренне тебе.

Без лишних слов,

но от души Сердечно поздравляем

Здоровья, счастья и добра

На много лет желаем.

С добрыми пожеланиями жена, сыновья Раиф, Роберт, сноха Разина, дочери Луиза, Зимфира, зятя Юлдан, Равиль, внучка Элиза, внуки Артур, Вадим, Тимур,

Приими наши поздравления

На счастье много-

много лет.

Жена Фаузия, дочь

Зили, сын Ильшат.

Частицу нашего тепла.

проводит ремонт и профилактику электрооборудования автомобилей всех марок, выполняет стокарные работы по газификации домов (изготавливает патрубки, муфты, контргайки), а также разрезает газовые трубы диаметром 15—20 мм:

за наличный расчет, выполняет сварочные работы, монтаж газовых котлов к отопительной системе.

Справки по телефону: 2-12-67.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Батанов 12 (бывшее здание ПМК).

Руководство и личный состав, а также совет ветеранов Хайбуллинского РОВД выражают искреннее соболезнование старшему лейтенанту милиции Сайфуллину Азату Амирхановичу и пенсионеру МВД Сайфуллину Рашиту Амирхановичу, их родным и близким по поводу смерти горячо любимой матери

САЙФУЛЛИНОЙ Шагиды Киньягалиевны

Байгускаровская сельская администрация, совет ветеранов, коллективы Байгускаровской средней школы, детского сада выражают глубокое соболезнование Баймуразину Г. Г., Баймуразиной С. Ф., Баймуразиной Р. З., родным и близким в связи со смертью жены и свекрови

БАЙМУРАЗИНОЙ Умукамал Валишаевны

Администрация и профком Хайбуллинского Сбербанка выражают соболезнование работнице Антинганско филиала Сайфуллиной Гульнаре Амирхановне по поводу смерти

МАТЕРИ

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив управления сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование главному экономическому Ибрагимову Р. Х., родным и близким по поводу кончины тестя

ВАХИТОВА Хурмата Исмагиловича

и разделяет горечь утраты.

Учащиеся 11 «б» класса Акъярской средней школы № 2 выражают глубокое соболезнование учительнице русского языка А. Х. Ибрагимовой по поводу смерти отца

ВАХИТОВА Хурмата Исмагиловича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Ильясовой Рамзие Хурматовне и ее семье, родным и близким по поводу смерти любимого отца

ВАХИТОВА Хурмата Исмагиловича

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Одноклассницы.

Коллектив Хайбуллинской МУП «Сельхозхимия» выражает глубокое соболезнование зав. гаражом Бурешину М. А. по поводу смерти

МАТЕРИ

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив трудящихся Октябрьского подземного рудника выражает искреннее соболезнование Ивановой Ольге Глебовне по случаю смерти

МУЖА

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив трудящихся обогатительной фабрики выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего рабочего, пенсионера

ФАЗЛЕЕВА Губайдуллы Шафиковича

Коллектив трудящихся обогатительной фабрики выражает искреннее соболезнование электрогазосварщику Титовой О. Ф. по поводу безвременной смерти

СЕСТРЕНКИ

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАВИТОВА.

Адрес редакции и типографии:

Республика Башкортостан,
с. Акъяр,
проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95,
социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу,
ответсекретарь — 2-14-95, отдел
сельского хозяйства — 2-16-95,
отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована
в Министерстве печати и
массовой информации Респу-
блики Башкортостан.
Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза
в неделю: во вторник,
четверг и субботу на рус-
ском и башкирском язы-
ках.
Индекс — 50733.

Время подписания в
печать — 17.00
Номер подписан — 6
в 18.45.
Тираж 3629.
Заказ № 31
Цена — свободная.